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Έργο ViSAR: Υποστήριξη θυμάτων εγκληματικότητας στην Ελλάδα –
Πρόσφατες εξελίξεις & προοπτικές_Μέρος Β

2η Ομάδα Εστίασης 

Στις 21 Φεβρουαρίου 2025, πραγματοποιήθηκε η δεύτερη ομάδα εστίασης του έργου ViSAR, με
θέμα «Υποστήριξη θυμάτων εγκληματικότητας στην Ελλάδα: Πρόσφατες εξελίξεις και
προοπτικές_Μέρος Β». Η εκδήλωση διοργανώθηκε διαδικτυακά από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό
Δημοσίου Δικαίου (EPLO), εταίρο του έργου, και εντάσσεται στις δράσεις του έργου για την
αποτίμηση των εθνικών πρακτικών και την προώθηση διαλόγου πολιτικής για τους μηχανισμούς
υποστήριξης θυμάτων στην Ελλάδα.

Η συνάντηση είχε ως στόχο την αποτύπωση της θεσμικής προόδου και την αξιολόγηση των
υφιστάμενων προκλήσεων στην εφαρμογή πολιτικών προστασίας των θυμάτων, στηριζόμενη άμεσα
στα αποτελέσματα της πρώτης ομάδας εστίασης που πραγματοποιήθηκε στις 12 Φεβρουαρίου 2025.

Μεταξύ των βασικών θεμάτων που συζητήθηκαν περιλαμβάνονται:

η παροχή ψυχολογικής υποστήριξης σε θύματα εγκληματικότητας·
η θεσμική συνεργασία μεταξύ επαγγελματιών πρώτης γραμμής (π.χ. υπηρεσίες παιδικής
προστασίας, αστυνομία, δομές φιλοξενίας)·
η σημασία φιλικών προς τα παιδιά προσεγγίσεων και με επίγνωση του τραύματος·
και τέλος η συνοχή και ανταπόκριση των εθνικών συντονιστικών δομών.

Η εκδήλωση ξεκίνησε με παρουσίαση του έργου ViSAR και των κύριων στόχων του, στο πλαίσιο των
στρατηγικών της ΕΕ για τα δικαιώματα των θυμάτων. Περιλάμβανε ειδική ενότητα για την οργανωμένη
ανασκόπηση των αποτελεσμάτων της πρώτης ομάδας εστίασης, δίνοντας στους συμμετέχοντες τη
δυνατότητα να εντοπίσουν σημεία σύγκλισης και απόκλισης ανά τομέα.

Η συνάντηση, υπό τον συντονισμό μελών της ομάδας του EPLO, παρείχε τη δυνατότητα  ανταλλαγής
εμπειριών και προτάσεων μεταξύ ψυχολόγων, νομικών, ειδικών παιδικής προστασίας και θεσμικών
εκπροσώπων, προσφέροντας στοχευμένες προτάσεις για την επόμενη φάση του έργου.

Τα συμπεράσματα που προέκυψαν θα αξιοποιηθούν άμεσα για την προετοιμασία των παραδοτέων του
έργου, συμπεριλαμβανομένων συστάσεων πολιτικής σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο.

Το έργο ViSAR συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και υλοποιείται από μια διακρατική
κοινοπραξία που συντονίζεται από το Εφετείο της Βενετίας (CoA-V, Ιταλία), με εταίρους τον
Ευρωπαϊκό Οργανισμό Δημοσίου Δικαίου (EPLO, Ελλάδα), οργανισμό Agenfor International (AGF,
Ιταλία), το Πανεπιστήμιο Δημόσιας Διοίκησης  (HfÖV, Γερμανία), το Ινστιτούτο Κοινωνίας των
Πολιτών για την προώθηση της Ελεύθερης-Δημοκρατικής Τάξης (CIRD, Γερμανία), το Πανεπιστήμιο
Jagiellonski (JU, Πολωνία), την Ένωση Ιταλικών Εγκληματικών Επιμελητήριων (UCPI, Ιταλία) και
το Ιδρυμα CIPOS (Κουρασάο/Ολλανδία). Το έργο έχει στόχο την προώθηση της θεσμικής συνεργασίας,
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της αμοιβαίας μάθησης και μιας περισσότερο ανθρωποκεντρικής προσέγγισης για την υποστήριξη των
θυμάτων στην Ευρώπη.
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